OPIS TECHNICZNY

do projektu konstrukcyjnego technicznego

1. Podstawa opracowania.
1.1.Projekt budowlany - czes¢ architektoniczna.
1.2.Wytyczne i uzgodnienia branzowe.
1.3.0pinia geotechniczna - autor Pawet Szteler, sierpien 2021.
1.4.Polskie normy, przepisy, instrukcje i pomoce projektowe.

1.4.1. W projekcie wykorzystano rowniez katalogi i prospekty firm
produkujacych lub dostarczajacych niektére elementy budowlane
zastosowane w projekcie.

1.4.2. Obliczenia statyczne i wymiarowanie elementow konstrukcji
budynku wykonano przy pomocy programow RM-Win, PL-Win, FD-
win, RM-Obc.

2. Przedmiot opracowania - charakterystyka ogolna.

Przedmiotem opracowania jest projekt techniczny konstrukcyjny rozbudowy
budynku miejskiego osrodka pomocy spotecznej w Pruszczu Gdanskim.
Projektowana rozbudowe przyjeto jako budynek sktadajacy sie z kondygnacji
parteru i 1 pietra. Dla budynku stanowiacego rozbudowe przewiduje sie
nastepujaca konstrukcje : stropy ptaskie zelbetowe gestozebrowe, stropodach
czesciowo ptaski niewentylowany oraz dwuspadowy stalowy, sciany zelbetowe i
murowane, fundamenty zelbetowe.

3. Zatozenia projektowe.
3.1.Materiaty konstrukcyjne.
3.1.1. Konstrukcje zelbetowe monolityczne :

o beton klasy C25/30

. stal zebrowana klasy A-11IN

o podbeton C12/15

3.1.2. Konstrukcje murowane :

o sciany nosne kondygnacji nadziemnych : bloczki gazobetonowe
o gestosci 600 na przepisanej zaprawie klejowej
cienkowarstwowej;

o sciany nosne fundamentowe: bloczki betonowe klasy 15MPa na
zaprawie cementowej o wytrzymatosci 5MPa oraz sciany
zelbetowe monolityczne;

o filary murowane: cegta petna 20MPa na zaprawie cementowo-
wapiennej o wytrzymatosci 15MPa;

3.1.3. Konstrukcje stalowe :
o stal klasy S235JR (5235JR);

3.2.Zatozenia do obliczen statycznych.

3.2.1. Gtowny ustrdj nosny projektowanego budynku dobudowy sktada
sie ze stropow opartych na scianach zelbetowych o sztywnych
weztach, przegubowych $cianach murowanych oraz rdzeniach i
stupach zelbetowych za posrednictwem zelbetowych podciagow i



nadprozy zelbetowych monolitycznych o sztywnych weztach w
potaczeniu ze stupami rdzeniami. Dach budynku projektowany
czesciowo jako stropodach ptaski oraz w konstrukcji stalowej w
formie trojkatnych dzwigardw stalowych. Wszystkie elementy
zelbetowe nalezy wykonywac wg zataczonych rysunkow
gabarytowych i zbrojeniowych. Nalezy zachowa¢ zasade
bezwzglednej ciggtosci zbrojenia wszystkich elementéw zelb.
Sciany attyk przyjeto jako murowane i zelbetowe. Belki i nadproza -
zelbetowe, monolityczne. Statecznos¢ budynku rozbudowy oraz
budynku istniejacego jest zapewniona poprzez wzajemnie
usztywniajace sie poprzecznie sciany konstrukcyjne, stezone
stropami wraz z wiencami zelbetowymi. Zatozono catkowite
oddylatowanie nowoprojektowanej dobudowy od budynku
istniejacego. Dylatacje przewidziano w formie szczeliny
wypetnionej materiatem elastycznym, np.: styropianem albo wetna
mineralna. Projektowane schody wewnetrzne i zewnetrzne przyjeto
jako zelbetowe monolityczne.

3.2.2. Do celéw projektowych zatozono pierwsza kategorie
geotechniczng oraz warunki geotechniczne jak dla prostego
posadowienia.

3.2.3. Przyjeto posadowienie bezposrednie na istniejacych oraz
nowoprojektowanych tawach i stopach fundamentowych na
warstwie gruntdw spoistych. Zalegajaca od powierzchni terenu
warstwe nasypow niebudowlanych nalezy w catosci i na catej
powierzchni projektowanego budynku usunac i zastapi¢ pospotka
zageszczong do 1s>0,98. Minimalny poziom posadowienia,
uzalezniony od gtebokosci przemarzania gruntu, wynosi 100cm.

3.2.4. Obcigzenia przyjete do obliczen oraz podstawowe wyniki obliczen
statycznych i wymiarowania.

Zestawienie obcigzen
Grupa norm: Eurokod

3.2.4.1. Ciezar
3.2.4.1.1. Warstwy dachu (Dal)
3.2.4.1.1.1. dachéwka ceramiczna
Obcigzenie charakterystyczne 0,9kN/m2 = 0,9 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,9kN/m2 =1,22 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,9 kN/m2 = 0,90 kN/m?

3.2.4.1.1.2. taty + kontrataty
Obcigzenie charakterystyczne 0,05kN/m2 = 0,05 kN/m?2

Obcigzenie obliczeniowe Qgy1=1,35%0,05 kN/m2 =0,07 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,05 kN/m2 = 0,05 kN/m?

3.2.4.1.1.3. membrana
Obcigzenie charakterystyczne 0,2kN/m2 = 0,2 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qy1 =1,35%0,2 kN/m2 = 0,27 kN/m2
Qg7 = 1,00 x 0,2 kN/m2 = 0,20 kN/m?

3.2.4.1.1.4. ptyta OSB gr.12mm
Obcigzenie charakterystyczne 7kN/m3x12mm = 0,084 kN/m?2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35x%0,084 kN/m2 = 0,11 kN/m2



Qg = 1,00 x 0,084 kN/m2 = 0,08 kN/m?

3.2.4.1.1.5. blacha trap.
Obcigzenie charakterystyczne 0,1kN/m2 =0,1 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qy1=1,35%0,1kN/m2=0,14 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,1 kN/m2 = 0,10 kN/m?
3.2.4.1.1.6. wetna min. 22cm
Obcigzenie charakterystyczne 1,2kN/m3x22cm = 0,264 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,264 kN/m2 = 0,36 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,264 kN/m2 = 0,26 kN/m?
3.2.4.1.1.7. sufit GK + ruszt + obc. od instlacji rozproszonych
Obcigzenie charakterystyczne 0,35kN/m2+0,05kN/m2+0,1kN/m2 = 0,5 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,5kN/m2 = 0,68 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,5 kN/m2 = 0,50 kN/m?
3.2.4.1.2. Warstwy stropodachu (Sd1, Sd2)
3.2.4.1.2.1. papa
Obcigzenie charakterystyczne 0,25kN/m2 = 0,25 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,25kN/m2 =0,34 kN/m2
Qg7 = 1,00 x 0,25 kN/m2 = 0,25 kN/m?
3.2.4.1.2.2. wetna min. w spadku gr. $r. 30cm
Obcigzenie charakterystyczne 1,2kN/m3x30cm = 0,36 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,36 kN/m2 = 0,49 kN/mz
Qg7 = 1,00 x 0,36 kN/m2 = 0,36 kN/m?
3.2.4.1.2.3. pt. zelb. stropu - c.wi. ujeto automatycznie w progr. obcl. i w odrebnym zest.
Obcigzenie charakterystyczne OkN/m2 =0 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qg1 = 1,35 x0kN/m2 = 0,00 kN/m2
Qg = 1,00 x 0 kN/m2 = 0,00 kN/m?
3.2.4.1.2.4. sufit GK + ruszt + obc. od instlacji rozproszonych
Obcigzenie charakterystyczne 0,35kN/m2+0,05kN/m2+0,1kN/m2 = 0,5 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qy1=1,35%0,5 kN/m2 =0,68 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,5 kN/m2 = 0,50 kN/m?
3.2.4.1.3. Warstwy stropu (St1, St2. St3)
3.2.4.1.3.1. Warstwa wyk. - panele winylowe
Obcigzenie charakterystyczne 0,2kN/m2 = 0,2 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qy1 =1,35%0,2 kN/m2 = 0,27 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,2 kN/m2 = 0,20 kN/m?
3.2.4.1.3.2. wylewka cem. 6cm
Obcigzenie charakterystyczne 21kN/m3x6cm = 1,26 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qu1=1,35%1,26 kN/m2 = 1,70 kN/m2
Qg = 1,00 x 1,26 kN/m2 = 1,26 kN/m?
3.2.4.1.3.3. pozostate warstwy lekkie
Obcigzenie charakterystyczne 0,3kN/m2 = 0,3 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qp1=1,35%0,3 kN/m2 =0,41 kN/m2
Qg7 = 1,00 x 0,3 kN/m2 = 0,30 kN/m?
3.2.4.1.3.4. pt. zelb. stropu - c.wi. ujeto automatycznie w progr. obcl. i w odrebnym zest.
Obcigzenie charakterystyczne OkN/m2 =0 kN/m?2
Obcigzenie obliczeniowe Qg1 = 1,35 x0kN/m2 = 0,00 kN/m2

Qg = 1,00 x 0 kN/m2 = 0,00 kN/m?
3.2.4.1.3.5. sufit GK + ruszt + obc. od instlacji rozproszonych



Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

0,35kN/m2+0,05kN/m2+0,1kN/m2 = 0,5 kN/m?2

Qg1 = 1,35 x 0,5 kN/m2 = 0,68 kN/m?
Qg = 1,00 x 0,5 kN/m2 = 0,50 kN/m?

3.2.4.1.4. Warstwy $cian zewn. (Sz1)

3.2.4.1.4.1. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m?

Qg =1,00%x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m2

3.2.4.1.4.2. gazobeton 18cm gestosé 600kg/m3

Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.4.3. wetna min. 18cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

6kN/m3x18cm = 1,08 kN/m?2
Qg1 = 1,35 x 1,08 kN/m2 = 1,46 kN/m?

Qg = 1,00 x 1,08 kN/m2 = 1,08 kN/m?

1,2kN/m3x18cm = 0,216 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,216 kN/m2 = 0,29 kN/m?2

Qg = 1,00 x 0,216 kN/m2 = 0,22 kN/m?

3.2.4.1.5. Warstwy $cian zewn. (Sz2)

3.2.4.1.5.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.5.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.5.3. éc. zelb. 18cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.5.4. wetna min. 18cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.6. Warstwy $cian wewn.

3.2.4.1.6.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.6.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.6.3. sc. zelb. 16cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.7. Warstwy $cian wewn.

3.2.4.1.7.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne

19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2
Qo1 = 1,35 x 0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m?

25kN/m3x18cm = 4,5 kN/m?2
Qg1 = 1,35 x 4,5 kN/m2 = 6,08 kN/m?

Qg7 = 1,00 x 4,5 kN/m2 = 4,50 kN/m?

1,2kN/m3x18cm = 0,216 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,216 kN/m2 = 0,29 kN/m?2

Qg = 1,00 x 0,216 kN/m2 = 0,22 kN/m?
(Swz-16)

19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m?

Qg =1,00%x0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m2

25kN/m3x16cm = 4 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 4 kN/m2 = 5,40 kN/m?

Qg = 1,00 x 4 kN/m2 = 4,00 kN/m?
(Swz-20)

19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2



Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.7.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.7.3. sc. zelb. 20cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.8. Warstwy $cian wewn.
3.2.4.1.8.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.8.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.8.3. sc. zelb. 22cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.9. Warstwy $cian wewn.
3.2.4.1.9.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.9.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.9.3. sc. zelb. 24cm
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

Qg1 = 1,35 x 0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m?
Qg7 = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2
Qg1 = 1,35 % 0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m?

25kN/m3x20cm =5 kN/m?2
Qo1 = 1,35 x 5 kN/m2 = 6,75 kN/m2

Qg = 1,00 x 5 kN/m2 = 5,00 kN/m?
(Swz-22)

19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2
Qo1 = 1,35 x 0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m?2
Qol =1,35%x0,57 kN/m2 = 0,77 kN/mZ

Qg = 1,00 x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m?

25kN/m3x22cm = 5,5 kN/m?2
Qg1 = 1,35 x 5,5 kN/m2 = 7,43 kN/m?

Qg = 1,00 x 5,5 kN/m2 = 5,50 kN/m2
(Swz-24)

19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m?

Qg =1,00%x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m2

25kN/m3x24cm = 6 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 6 kN/m2 = 8,10 kN/m?

Qg = 1,00 x 6 kN/m2 = 6,00 kN/m?

3.2.4.1.10. Warstwy $cian dziatowych (SwM-8)

3.2.4.1.10.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

3.2.4.1.10.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2
Qg1 = 1,35 x 0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2
Qg1 = 1,35 % 0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m?

Qg = 1,00 x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m?

3.2.4.1.10.3. bloczki silikatowe 8cm

Obcigzenie charakterystyczne

Obcigzenie obliczeniowe

18kN/m3x8cm = 1,44 kN/m2
Qo1 = 1,35 x 1,44 kN/m2 = 1,94 kN/m?



Qg = 1,00 x 1,44 kN/m2 = 1,44 kN/m?

3.2.4.1.11. Warstwy $cian dziatowych (SwM-10)
3.2.4.1.11.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qy1=1,35%x0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m2
Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

3.2.4.1.11.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qy1 =1,35%0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m2

Qg = 1,00 x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m?

3.2.4.1.11.3. bloczki gazobetonowe 10cm
Obcigzenie charakterystyczne 6kN/m3x10cm = 0,6 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1=135%0,6 kN/m2 =0,81 kN/m2

Qg = 1,00 x 0,6 kN/m2 = 0,60 kN/m2

3.2.4.1.12. Warstwy $cian dziatowych (SwM-12)
3.2.4.1.12.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qp1=1,35%0,38 kN/m2 = 0,51 kN/m2

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

3.2.4.1.12.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m?2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m2

Qy =1,00%x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/mZ

3.2.4.1.12.3. bloczki silikatowe 12cm
Obcigzenie charakterystyczne 18kN/m3x12cm = 2,16 kN/m?2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%2,16 kN/m2 = 2,92 kN/mz

Qg = 1,00 x 2,16 kN/m2 = 2,16 kN/m?

3.2.4.1.13. Warstwy $cian wewn. (SWM-18)
3.2.4.1.13.1. pt. ceram.
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x2cm = 0,38 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,38 kN/m2 =0,51 kN/mz

Qg = 1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/m?

3.2.4.1.13.2. tynk obustronny
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x15mmx2 = 0,57 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,57 kN/m2 = 0,77 kN/m2

Qg = 1,00 x 0,57 kN/m2 = 0,57 kN/m?

3.2.4.1.13.3. bloczki silikatowe 18cm
Obcigzenie charakterystyczne 18kN/m3x18cm = 3,24 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,35% 3,24 kN/m2 = 4,37 kN/m2
Qg = 1,00 x 3,24 kN/m2 = 3,24 kN/m?

3.2.4.1.14. Ciezar zelb.
Obcigzenie charakterystyczne 25kN/m3 = 25 kN/m3

Obcigzenie obliczeniowe Qo1 =1,35x% 25 kN/m3 =33,75 kN/m3

Qg = 1,00 x 25 kN/m3 = 25,00 kN/m3

3.2.4.1.15. Warstwy biegéw
3.2.4.1.15.1. warstwa wyk. - pt. ceram gr. 20mm
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3%x20mmx1,7 = 0,646 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qu1 = 1,35 % 0,646 kN/m2 = 0,87 kN/m2



Qg = 1,00 x 0,646 kN/m2 = 0,65 kN/m?

3.2.4.1.15.2. stopnie bet. h=17cm
Obcigzenie charakterystyczne 24kN/m3x17cm = 4,08 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qy1 =1,35x% 4,08 kN/m2 =5,51 kN/m2

Qg = 1,00 x 4,08 kN/m2 = 4,08 kN/m?

3.2.4.1.15.3. pt. zelb. - ujeto automatycznie w progr. obl.
Obcigzenie charakterystyczne OkN/m3 =0 kN/m3

Obcigzenie obliczeniowe Qg1=1,35%0 kN/m3 = 0,00 kN/m3

Qg = 1,00 x 0 kN/m3 = 0,00 kN/m3

3.2.4.1.15.4. tynk od spodu
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x15mm = 0,285 kN/m?2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35x%0,285 kN/m2 = 0,38 kN/m2

Qyy =1,00 % 0,285 kN/m2 = 0,28 kN/m2

3.2.4.1.16. Warstwy spocznikéw
3.2.4.1.16.1. warstwa wyk. - pt. ceram gr. 20mm
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x20mm = 0,38 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35%0,38 kN/m2 =0,51 kN/m2

Qy =1,00 x 0,38 kN/m2 = 0,38 kN/mZ

3.2.4.1.16.2. pt. zelb. - ujeto automatycznie w progr. obl.
Obcigzenie charakterystyczne OkN/m3 =0 kN/m3

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 = 1,35 x0kN/m3 = 0,00 kN/m3

Qu = 1,00 x 0 kN/m3 = 0,00 kN/m3

3.2.4.1.16.3. tynk od spodu
Obcigzenie charakterystyczne 19kN/m3x15mm = 0,285 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,35% 0,285 kN/m2 = 0,38 kN/m2

Qg3 = 1,00 x 0,285 kN/m2 = 0,28 kN/m?

3.2.4.1.17. Ciezar zelbetu
Obcigzenie charakterystyczne 25kN/m3 = 25 kN/m3

Obcigzenie obliczeniowe Qy1=1,35x%25 kN/m3 = 33,75 kN/m3

Qg = 1,00 x 25 kN/m3 = 25,00 kN/m3
3.2.4.1.18. obc. zast. od Scian dziat. (dla przykt. obszaru 3-1y/B-G
Obcigzenie charakterystyczne 37mx3,11kN/m2x3,5m/11m/7m = 5,23 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Qy1 =1,35% 5,23 kN/m2 = 7,06 kN/m2

Qg = 1,00 x 5,23 kN/m2 = 5,23 kN/m?
3.2.4.2. Uzytkowe
3.2.4.2.1. Uzytkowe (kategoria H) - dachy bez dostepu z wyjgtkiem zwyktego utrzymania i

napraw
Obcigzenie charakterystyczne Qy =1,0 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 =1,50% 1,0 kN/m2 =1,50 kN/m2

3.2.4.2.2. Uzytkowe (kategoria C3) - pow., na ktérej moga gromadzic sie ludzie bez
utrudnien w poruszaniu sie
Obcigzenie charakterystyczne Qy = 5,0 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe Qg1 = 1,50 % 5,0 kN/m2 = 7,50 kN/m2
3.2.4.3. Snieg
3.2.4.3.1. Dach dwuspadowy 40st

Potozenie obiektu: strefa 3, wysoko$¢ n.p.m. A =100 m
= 5 =0,006xA-0,6 <1,20 s, =1,2kN/m2

Ekspozycja obiektu: teren normalny = Cg=1,00



Przenikanie ciepta przez dach: temp. wewn. t; = 18 °C, wsp. przenikania ciepta U =0 W/(m2 K) = G
=1,00
Rodzaj dachu: dach dwuspadowy
Kat potaci dachu a1 = 40°
Kat potaci dachu ay = 40°
= 1 =0,8%(60-011)/30 = 0,8x(60-40)/30 = 0,53 (przypadek (i) obc. rGwnomierne)

0,53
0]

0,53
i 0,27

0,53
(iii) 0.2/

40° 40°

Obcigzenie charakterystyczne s = piq x Coq x C¢ x s = 0,53 x 1,00 x 1,00 x 1,20 kN/m2 = 0,64 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe So = 1,50 x 0,64 kN/m2 = 0,95 kN/m2

3.2.4.3.2. Dach ptaski
Potozenie obiektu: strefa 3, wysokos¢ n.p.m. A =100 m
= 5} =0,006xA-0,6<1,20 s) =1,2kN/m2

Ekspozycja obiektu: teren normalny = Cg=1,00

Przenikanie ciepta przez dach: temp. wewn. t; = 18 °C, wsp. przenikania ciepta U =0 W/(m2 K) = C
=1,00
Rodzaj dachu: dach jednospadowy
Kat potaci dachu o = 0°
= u1=0,80
0,80

o I

Obcigzenie charakterystyczne s = piq x Cq x C¢ x 5 = 0,80 x 1,00 x 1,00 x 1,20 kN/m2 = 0,96 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe So=1,50x 0,96 kN/m2 = 1,44 kN/m2
3.2.4.3.3. Dach wklesty 40st

Potozenie obiektu: strefa 3, wysokos¢ n.p.m. A =100 m
= 5} =0,006xA-0,6<1,20 s) =1,2kN/m2

Ekspozycja obiektu: teren normalny = C,=1,00

Przenikanie ciepta przez dach: temp. wewn. t; = 18 °C, wsp. przenikania ciepta U =0 W/(m2 K) = C
=1,00

Rodzaj dachu: dach wklesty

Kat potaci dachu o,y = 40°

Kat potaci dachu ay = 40°

= uy=160 (przypadek (ii) obc. nieréwnomierne)
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Obcigzenie charakterystyczne s =y x Cq x C x s = 1,60 x 1,00 x 1,00 x 1,20 kN/m2 = 1,92 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe So=1,50x1,92 kN/m2 = 2,88 kN/m2

3.2.4.3.4. Dach przylegajacy do wyzszych budowli - obc. stropodachu
Potozenie obiektu: strefa 3, wysokos¢ n.p.m. A =100 m
= 5, =0,006%A-0,6 <1,20 s} =1,2 kN/m2

Ekspozycja obiektu: teren normalny = Co=1,00

Przenikanie ciepta przez dach: temp. wewn. t; = 18 °C, wsp. przenikania ciepta U =0 W/(m2 K) = G
=1,00

Rodzaj dachu: dach przylegajgcy do wyzszych budowli

Szerokos¢ dachu by =3,30 m

Dach wyzszy z lewej strony (Poz. 3.2.4.3.1)
Wysokos¢ wzgledna dachu h1 =0,10 m

Szerokos¢ dachu bq =4,20 m
Szerokosc¢ przylegtej potaci dachu bp1 =2,10m
Kat potaci dachu a1 = 40°
Wspdtczynnik ksztattu pq = 0,8%(60-011)/30 = 0,8%(60-40)/30 = 0,53
Zasieg oddziatywania lg1 = 5,00 m
Efekt wiatru p,,, =0,80
Efekt zeslizgu pg| = 0:5’<M1xbp1/|51 =0,5%x0,53x2,10/5,00 = 0,11
taczny efekt wiatru i zeslizgu ug| = pg +1y = 0,11+0,80=0,91
Wsp. ksztattu na przeciwlegtym koricu dachu nizszego pg| = pgx(lg1-b2)/ls1+0,8xby/lgq =
0,91x(5,00-3,30)/5,00+0,80x3,30/5,00 = 0,84
= 9 = Ug thy = 0,11+0,80 = 0,91 (przypadek (ii) obc. nieréwnomierne)
0,80
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Obcigzenie charakterystyczne s = p1q x Cq x C¢ x 5 = 0,91 x 1,00 x 1,00 x 1,20 kN/m2 = 1,09 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe So=1,50x1,09 kN/m2 = 1,64 kN/m2

3.2.4.3.5. Dach przylegajacy do wyzszych budowli - obc. tarasu
Potozenie obiektu: strefa 3, wysokos¢ n.p.m. A =100 m



= 5 =0,006xA-0,6 <1,20 s, =1,2kN/m2

Ekspozycja obiektu: teren normalny = C=1,00

Przenikanie ciepta przez dach: temp. wewn. t; = 18 °C, wsp. przenikania ciepta U =0 W/(m2 K) = C;
=1,00

Rodzaj dachu: dach przylegajgcy do wyzszych budowli

Szerokos¢ dachu by = 3,00 m

Dach wyiszy z lewej strony (Poz. 3.2.4.3.1)
Wysokos¢ wzgledna dachu hq = 3,40 m

Szerokos¢ dachu b1 =4,20 m

Szerokos¢ przylegtej potaci dachu bpl =2,10m

Kat potaci dachu a1 = 40°

Wspétczynnik ksztattu pq = 0,8%(60-a1)/30 = 0,8%(60-40)/30 = 0,53

Zasieg oddziatywania lg1 =2 x hq =2x3,40m=6,80 m

Efekt wiatru p,,| = (b1+by)/(2xh4) = (4,20+3,00)/(2x3,40) = 1,06

Efekt zeslizgu g = 0,5xpgxbp1/lgq = 0,5%0,53x2,10/6,80 = 0,08

taczny efekt wiatru i zeslizgu uy| = pg +1y, = 0,08+1,06 = 1,14

Wsp. ksztattu na przeciwlegtym koricu dachu nizszego pg| = pgx(lg1-b2)/151+0,8xby/lgq =
1,14x(6,80-3,00)/6,80+0,80%3,00/6,80 = 0,99

= U1 = Hg L = 0,08+1,06 = 1,14 (przypadek (ii) obc. nieréwnomierne)
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Obcigzenie charakterystyczne s = piq x Cq % C¢ x s = 1,14 x 1,00 x 1,00 x 1,20 kN/m2 = 1,37 kN/m2

Obcigzenie obliczeniowe $o = 1,50 x 1,37 kN/m2 = 2,05 kN/m2
3.2.4.4. Wiatr
3.2.4.4.1. Sciana nawietrzna (D)
Potozenie obiektu: strefa 2, wysokos$¢ n.p.m. A=100m
= Vp,0 = 26 m/s
Kierunek wiatru 270°
Kategoria terenu - Il
Wysokosci: minimalna z,iy = 2 m, maksymalna z,,4, = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos¢ odniesienia nad gruntem: zog = 5,00 m
Wysokos¢ odniesienia: zg = 25 = 5,00m = 5,00 m
Bazowa predkos¢ wiatru: vp, = cgjr X Cseason X Vp,0=100x1,0x 26m/s =26 m/s
Wsp. chropowatosci: cr(zg) =1,00 x (zo / 10) ~ 0,17 = 1,00 x (5,00 / 10) » 0,17 = 0,89
Wsp. ekspozycji: Celze) =2,30 % (2o / 10) 0,24 = 2,30 x (5,00 / 10) » 0,24 = 1,95
Srednia predko$¢ wiatru:
Vim(ze) = cp(ze) x co(ze) X vy = 0,89 x 1,00 x 26m/s = 23,1 m/s
Bazowe cis$nienie predkosci:
Op=0,5xpxvy"2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2
Szczytowe cisnienie predkosci:



= qp(ze) = Celze) X gp = 1,95 x 0,42kN/m2 = 0,82 kN/m2

Rodzaj elementu: $ciana pionowa budynku na rzucie prostokata (nawietrzna)
Wymiary budynku:

szeroko$¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 30,00 m

dtugosc (réwnolegle do kierunku wiatru): d = 13,50 m

wysokosé: h=5,00m

e =min(b, 2h) =10,00 m, h/d=0,37
Pole powierzchni przegrody: A gf > 10m2

A B C
) D
matr\ 0,72
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Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego:

= Cpe,p=072
Wspétczynnik cisnienia wewnetrznego:
Zatozono budynek bez $ciany dominujace;j.
Stosunek pola otwordéw gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: p = 0,50
Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 0,37

= Cpi = 0,12
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: zj = zg = 5,00m = 5,00 m
Wsp. ekspozycji: ca(zj) = 2,30 x (z; / 10) » 0,24 = 2,30 x (5,00 / 10) ~ 0,24 = 1,95
Szczytowe cisnienie predkosci:

= qp(zi) = ce(zj) X gp = 1,95 x 0,42kN/m2 = 0,82 kN/m2
Obcigzenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,D - qp(zi) X Cpj = 0,82kN/m2 x 0,72 - 0,82kN/m2 x

0,12 = 0,49 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wg = 1,50 x 0,49 kN/m2 = 0,73 kN/m2
3.2.4.4.2. Sciana zawietrzna (E)

Potozenie obiektu: strefa 2, wysokos$¢ n.p.m. A =100 m

= Vp,0 = 26 m/s
Kierunek wiatru 270°
Kategoria terenu - Il
Wysokosci: minimalna zy,i, = 2 m, maksymalna z,,55 = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos¢ odniesienia nad gruntem: zoq =5,00 m
Wysokos¢ odniesienia: zg = zgg = 5,00m = 5,00 m
Bazowa predko$¢ wiatru: vy = Cir X Cseason X Vp,0 =1,00% 1,0 % 26m/s =26 m/s
Wsp. chropowatosci: cr(zg) =1,00 x (zo / 10) ~ 0,17 = 1,00 x (5,00 / 10) ~ 0,17 = 0,89
Wsp. ekspozyciji: Celze) =2,30 % (2o /10) 7 0,24 = 2,30 x (5,00 / 10) ~ 0,24 = 1,95
Srednia predko$é wiatru:

Vmlze) = clze) X colze) X vy = 0,89 x 1,00 x 26m/s = 23,1 m/s
Bazowe cisnienie predkosci:
Op=0,5xpxvy*2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2

Szczytowe cisnienie predkosci:

= dp(ze) = Celze) X ap = 1,95 x 0,42kN/m2 = 0,82 kN/m2

Rodzaj elementu: $ciana pionowa budynku na rzucie prostokata (zawietrzna)
Wymiary budynku:

szerokos¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 30,00 m

dtugos¢ (réwnolegle do kierunku wiatru): d = 13,50 m

wysokosé: h=5,00m

e =min(b, 2h) =10,00 m, h/d=0,37
Pole powierzchni przegrody: Apos > 10m2
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Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego:
= Cpe,p=-033
Wspotczynnik cisnienia wewnetrznego:
Zatozono budynek bez sciany dominujgce;j.
Stosunek pola otwordw gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: p = 0,50
Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 0,37
= =012
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: zj = z, = 5,00m = 5,00 m
Wsp. ekspozycji: ca(zj) = 2,30 x (z; / 10) » 0,24 = 2,30 x (5,00 / 10) ~ 0,24 = 1,95
Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(zi) = ce(zj) X gp = 1,95 x 0,42kN/m2 = 0,82 kN/m2
ObcigZenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,E - qp(zi) X Cpj = 0,82kN/m2 x -0,33 - 0,82kN/m2 x
0,12 =-0,37 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq = 1,50 x -0,37 kN/m2 = -0,56 kN/m2
3.2.4.4.3. Sciana boczna (A,B,C)
Potozenie obiektu: strefa 2, wysokos$¢ n.p.m. A =100 m
= Vp,0 = 26 m/s
Kierunek wiatru 270°

Kategoria terenu - I
Wysokosci: minimalna zp,iq = 2 m, maksymalna z,,, 5, = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos¢ odniesienia nad gruntem: zog = 5,00 m
Wysokos$¢ odniesienia: zg = zgg = 5,00m = 5,00 m
Bazowa predkos¢ wiatru: vp, = Cgjr X Cseason X Vp,0= 1,00 x 1,0 x 26m/s =26 m/s
Wsp. chropowatosci: cr(zg) =1,00 x (zo / 10) » 0,17 = 1,00 x (5,00 / 10) ~ 0,17 = 0,89
Wsp. ekspozycji: Celze) =2,30 % (2o / 10) 2 0,24 = 2,30 x (5,00 / 10) » 0,24 = 1,95
Srednia predko$¢ wiatru:

Viml(ze) = ¢plze) X colze) X v = 0,89 x 1,00 x 26m/s = 23,1 m/s
Bazowe cisnienie predkosci:

Op=0,5xpxvyA2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2
Szczytowe cisnienie predkosci:

= qp(ze) = Calze) X gp = 1,95 x 0,42kN/m2 = 0,82 kN/m2

Rodzaj elementu: $ciana pionowa budynku na rzucie prostokata (boczna)
Wymiary budynku:

szerokos$¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 30,00 m

dtugosé (réwnolegle do kierunku wiatru): d = 13,50 m

wysokosé: h=5,00m

e =min(b, 2h) =10,00 m, h/d =0,37
Pole powierzchni przegrody: A gf > 10m2

A B C
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Wspodtczynnik cisnienia wewnetrznego:
Zatozono budynek bez $ciany dominujace;j.
Stosunek pola otwordw gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: pL = 0,50

Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 0,37
= Cpi = 0,12
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: z; = z, = 5,00m = 5,00 m
Wsp. ekspozycji: co(zj) = 2,30 x (z; / 10) 0,24 = 2,30 x (5,00 / 10) ~ 0,24 = 1,95
Szczytowe cisnienie predkosci:
= dp(zi) = Ce(z) X dp = 1,95 x 0,42kN/m2 = 0,82 kN/m2
3.2.4.4.3.1. Pole A
Szerokosc¢ pola: by =2,00 m
Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,A = -1,2
Obcigzenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,A - qp(zi) X Cpj = 0,82kN/m2 x -1,2 - 0,82kN/m2 x
0,12 =-1,09 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq = 1,50 x-1,09 kN/m2 = -1,63 kN/m2
3.2.4.4.3.2. Pole B
Szerokos¢ pola: bg = 8,00 m
Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,B = -0,8
ObcigZenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,B - qp(zi) X Cpj = 0,82kN/m2 x -0,8 - 0,82kN/m2 x
0,12 =-0,76 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Wq =1,50 x -0,76 kN/m2 = -1,14 kN/m2
3.2.4.4.3.3. Pole C
Szerokos¢ pola: b =3,50 m
Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,C = -0,5
Obcigzenie charakterystyczne  wy = qp(ze) X Cpe,C- qp(zi) X Cpj = 0,82kN/m2 x -0,5 - 0,82kN/m?2 x
0,12 =-0,51 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq =1,50 x-0,51 kN/m2 = -0,77 kN/m2
3.2.4.4.4. Dach wielospadowy dwustronny - pota¢ nawietrzna pierwsza
Potozenie obiektu: strefa 2, wysoko$¢ n.p.m. A =100 m
= Vp,0= 26 m/s
Kierunek wiatru 270°
Kategoria terenu - Il
Wysokosci: minimalna zy,i, = 2 m, maksymalna z,,55 = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos¢ odniesienia nad gruntem: zog = h = 10,00m = 10,00 m
Wysokos¢ odniesienia: zg = zgg = 10,00m = 10,00 m
Bazowa predko$¢ wiatru: vy = Cir X Csaason X Vp,0 =1,00%1,0% 26m/s=26m/s
Wsp. chropowatosci: ¢r(zg) =1,00 x (zo / 10) ~ 0,17 = 1,00 x (10,00 / 10) # 0,17 = 1,00
Wsp. ekspozycji: Celze) =2,30 % (zo / 10) 7 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) 0,24 = 2,30
Srednia predkos$¢ wiatru:
Vmlze) = ¢plze) X colze) X v = 1,00 x 1,00 x 26m/s = 26 m/s
Bazowe cisnienie predkosci:
Op=0,5xpxvy*2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2
Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(ze) = calze) X gp = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2

Rodzaj elementu: dach wielospadowy dwustronny
Wymiary budynku:
szeroko$¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 25,00 m
dtugos¢ (rownolegle do kierunku wiatru): d =4,30 m
wysokosé: h =10,00 m
nachylenie dachu: a = 40,00°
e = min(b, 2h) = 20,00 m
Pole powierzchni przegrody: A qf > 10m2
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Element rozwazany: potac pierwsza (nawietrzna).
Wariant obcigzenia o dodatnich wartosciach pél.
Wspotczynnik cisnienia wewnetrznego:
Zatozono budynek bez sciany dominujace;j.
Stosunek pola otwordow gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: p = 0,50
Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 2,33
= Cpi = 0,16
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: z; = z, = 10,00m = 10,00 m
Wsp. ekspozycji: ca(zj) = 2,30 x (z; / 10) » 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) ~ 0,24 = 2,30
Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(zi) = ca(zj) X gp = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2
3.2.4.4.4.1. Pole F
Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,F = 0,7
Obciazenie charakterystyczne — w) = qp(ze) X Cpe F - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x 0,7 - 0,97kN/m2 x
0,16 = 0,53 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wg =1,50% 0,53 kN/m2 =0,79 kN/m2
3.2.4.4.4.2. Pole G
Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,G = 0,7
Obcigzenie charakterystyczne Wy = qp(ze) X Cpe, G - Ap(zj) X Cpj = 0,97kN/m2 x 0,7 - 0,97kN/m2 x
0,16 = 0,53 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wg =1,50x 0,53 kN/m2 = 0,79 kN/m2
3.2.4.4.4.3. PoleH
Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,H = 0,53
ObcigZenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,H - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x 0,53 - 0,97kN/m?2 x
0,16 = 0,37 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq =1,50 x 0,37 kN/m2 = 0,55 kN/m2
3.2.4.4.5. Dach wielospadowy dwustronny - pota¢ zawietrzna druga
Potozenie obiektu: strefa 2, wysoko$¢ n.p.m. A =100 m
= Vp,0 = 26 m/s

Kierunek wiatru 270°



Kategoria terenu - Il
Wysokosci: minimalna z,i, = 2 m, maksymalna z;,55 = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos$¢ odniesienia nad gruntem: zo = h = 10,00m = 10,00 m
Wysokos¢ odniesienia: zg = zgg = 10,00m = 10,00 m
Bazowa predko$¢ wiatru: vy = Cir X Cseason X Vp,0= 1,00 x 1,0 x 26m/s =26 m/s
Wsp. chropowatosci: cr(zg) =1,00 x (zo / 10) ~ 0,17 = 1,00 x (10,00 / 10) ~ 0,17 = 1,00
Wsp. ekspozyciji: Celze) =2,30 % (2o / 10) 7 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) ~ 0,24 = 2,30
Srednia predko$¢ wiatru:

Vmlze) = crlze) X colze) X v = 1,00 x 1,00 x 26m/s = 26 m/s
Bazowe cisnienie predkosci:

Op=0,5xpxvy*2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2
Szczytowe cisnienie predkosci:

= dp(ze) = Celze) A = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2

Rodzaj elementu: dach wielospadowy dwustronny
Wymiary budynku:
szerokos¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 25,00 m
dtugos¢ (rownolegle do kierunku wiatru): d =4,30 m
wysokosé: h =10,00 m
nachylenie dachu: a = 40,00°
e = min(b, 2h) = 20,00 m
Pole powierzchni przegrody: A gf > 10m2
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Element rozwazany: pota¢ druga (zawietrzna).

Wariant obcigzenia o dodatnich wartosciach pél.

Wspodtczynnik cisnienia wewnetrznego:

Zatozono budynek bez sciany dominujace;j.

Stosunek pola otwordw gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: p = 0,50

Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 2,33

= Cpi = 0,16
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: z; = z = 10,00m = 10,00 m
Wsp. ekspozycji: cg(zj) = 2,30 x (z; / 10) » 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) ~ 0,24 = 2,30



Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(zi) = ca(zj) X gp = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2
3.2.4.4.5.1. Pole F
Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,F = -0,77
Obcigzenie charakterystyczne Wy = qp(ze) X Cpe F - dp(Zj) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,77 - 0,97kN/m2 x
0,16 = -0,90 kN/m2
Obciazenie obliczeniowe Wg = 1,50 x-0,90 kN/m2 = -1,35 kN/m2
3.2.4.4.5.2. Pole G
Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,G = -0,67
ObcigZenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,G - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,67 - 0,97kN/m2 x
0,16 =-0,80 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq = 1,50 x -0,80 kN/m2 = -1,20 kN/m2
3.2.4.4.5.3. Pole H
Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,H = -0,8
Obciazenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,H - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,8 - 0,97kN/m2 x
0,16 =-0,93 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Wq = 1,50 x -0,93 kN/m2 = -1,39 kN/m2
3.2.4.4.6. Dach wielospadowy dwustronny - pota¢ nawietrzna trzecia
Potozenie obiektu: strefa 2, wysokos$¢ n.p.m. A =100 m
= Vp,0 = 26 m/s
Kierunek wiatru 270°
Kategoria terenu - I
Wysokosci: minimalna z,iy = 2 m, maksymalna 2,4, = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos¢ odniesienia nad gruntem: zog = h = 10,00m = 10,00 m
Wysokos¢ odniesienia: zg = 250 = 10,00m = 10,00 m
Bazowa predkos¢ wiatru: vp, = cgjr X Cseason X Vp,0=100x1,0x 26m/s =26 m/s
Wsp. chropowatosci: cr(zg) =1,00 x (z /10)~0,17=1,00% (10,00 /10)~ 0,17 = 1,00
Wsp. ekspozycji: Celze) =2,30 % (2o / 10) # 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) 0,24 = 2,30
Srednia predko$¢ wiatru:
Vm(ze) = cp(ze) x co(ze) X v = 1,00 x 1,00 x 26m/s = 26 m/s
Bazowe cisnienie predkosci:
Op=0,5xpxvy"2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2
Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(ze) = Celze) X p = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2

Rodzaj elementu: dach wielospadowy dwustronny
Wymiary budynku:
szerokos¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 25,00 m
dtugos¢ (réwnolegle do kierunku wiatru): d =4,30 m
wysokosé: h =10,00 m
nachylenie dachu: a = 40,00°
e = min(b, 2h) = 20,00 m
Pole powierzchni przegrody: Apef > 10m2
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Element rozwazany: potac trzecia (nawietrzna).
Wariant obcigzenia o dodatnich wartosciach pél.
Wspotczynnik cisnienia wewnetrznego:
Zatozono budynek bez sciany dominujace;j.
Stosunek pola otwordow gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: p = 0,50
Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 2,33
= Cpi = 0,16
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: z; = z, = 10,00m = 10,00 m
Wsp. ekspozycji: ca(zj) = 2,30 x (z; / 10) » 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) ~ 0,24 = 2,30
Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(zi) = ca(zj) X gp = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2
3.2.4.4.6.1. Pole |
Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,| = -0,67
Obciazenie charakterystyczne — w) = qp(ze) X Cpe,| - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m?2 x -0,67 - 0,97kN/m2 x
0,16 =-0,80 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Wg = 1,50 x-0,80 kN/m2 = -1,20 kN/m2
3.2.4.4.6.2. Pole J
Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,) = -0,93
Obcigzenie charakterystyczne Wy = qp(ze) X Cpe j - dp(2j) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,93 - 0,97kN/m2 x
0,16 =-1,06 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe Wq = 1,50 x -1,06 kN/m2 = -1,59 kN/m2
3.2.4.4.7. Dach wielospadowy dwustronny - potacie kolejne zawietrzne
Potozenie obiektu: strefa 2, wysoko$¢ n.p.m. A =100 m
= Vp,0= 26 m/s
Kierunek wiatru 270°
Kategoria terenu - Il
Wysokosci: minimalna z,i, = 2 m, maksymalna z,,5, = 300 m, wymiar chropowatosci zg = 0,05 m
Wysokos¢ odniesienia nad gruntem: zq = h = 10,00m = 10,00 m
Wysokos¢ odniesienia: zg = zgg = 10,00m = 10,00 m

Bazowa predkos¢ wiatru: viy = Cdjr X Csaason X Vp,0 = 1,00 x 1,0 x 26m/s = 26 m/s



Wsp. chropowatosci: cr(zg) =1,00 x (zo / 10) ~ 0,17 = 1,00 x (10,00 / 10) # 0,17 = 1,00
Wsp. ekspozyciji: Celze) =2,30 % (2o / 10) 7 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) ~ 0,24 = 2,30
Srednia predko$é¢ wiatru:

Vmlze) = cplze) X colze) X vy = 1,00 x 1,00 x 26m/s = 26 m/s
Bazowe cisnienie predkosci:

Op=0,5xpxvy*2=0,5x1,25kg/m3 x (26m/s) * 2 = 0,42 kN/m2
Szczytowe cisnienie predkosci:

= dp(ze) = Celze) A = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2

Rodzaj elementu: dach wielospadowy dwustronny
Wymiary budynku:
szerokos¢ (prostopadle do kierunku wiatru): b = 25,00 m
dtugos¢ (rownolegle do kierunku wiatru): d =4,30 m
wysokosé: h =10,00 m
nachylenie dachu: a = 40,00°
e = min(b, 2h) = 20,00 m
Pole powierzchni przegrody: A gf > 10m2
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Element rozwazany: potacie kolejne (zawietrzne).
Wariant obcigzenia o dodatnich wartosciach pél.
Wspodtczynnik cisnienia wewnetrznego:
Zatozono budynek bez sciany dominujace;j.
Stosunek pola otworow gdzie Cpe < 0 do pola wszystkich otworéw w budynku: pL = 0,50
Stosunek wymiaréw budynku: h/d = 2,33
= ¢pi=0,16
Poziom odniesienia do obliczenia ci$nienia wewn. wiatru: z; = z = 10,00m = 10,00 m
Wsp. ekspozycji: cg(zj) = 2,30 x (z; / 10) » 0,24 = 2,30 x (10,00 / 10) ~ 0,24 = 2,30
Szczytowe cisnienie predkosci:
= qp(zi) = calzj) X gp = 2,30 x 0,42kN/m2 = 0,97 kN/m2
3.2.4.4.7.1. Pole F
Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,F = 0,6 x-0,77 =-0,46



Obciazenie charakterystyczne — wy = qp(ze) X Cpe,F - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,46 - 0,97kN/m2 x
0,16 = -0,60 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq = 1,50 x -0,60 kN/m2 = -0,90 kN/m2
3.2.4.4.7.2. Pole G
Wspodtczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,G = 0,6 x-0,67 =-0,40
Obcigzenie charakterystyczne  w) = qp(ze) X Cpe,G - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,40 - 0,97kN/m2 x

0,16 =-0,54 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq = 1,50 x -0,54 kN/m2 = -0,81 kN/m2
3.2.4.4.7.3. PoleH
Wspotczynnik cisnienia zewnetrznego: Cpe,H = 0,6 x-0,80=-0,48
Obcigzenie charakterystyczne ~ wy = qp(ze) X Cpe,H - qp(zi) X Cpj = 0,97kN/m2 x -0,48 - 0,97kN/m2 x

0,16 =-0,62 kN/m2
Obcigzenie obliczeniowe wq = 1,50 x-0,62 kN/m2 = -0,93 kN/m2

4, Zabezpieczenie antykorozyjne
Konstrukcja stalowa zabezpieczyc antykorozyjnie zestawem malarskim
odpowiednim dla srodowiska korozyjnego ,,C3”.

5. Uwagi koncowe

Przy wszystkich prowadzonych robotach nalezy zwracac¢ uwage na ich zgodnosc
Z wymaganiami warunkow technicznych wykonania i odbioru robot
budowlanych - ewentualne watpliwosci zgtaszac inspektorowi nadzoru albo
kierownikowi budowy, szczegélnie w przypadku robo6t zanikajacych, dla
unikniecia naktadajacych sie w toku dalszych prac niedoktadnosci.

Elementy dodatkowe zwigzane z realizacja projektowanego budynku, ktére
nalezy uwzgledni¢ w przyjetym zakresie robot po odpowiednich ustaleniach z
Inwestorem, wynikajace z warunkow lokalizacji i ujawnione lub przewidywane
w toku opracowania dokumentacji projektowej - poza niniejszym projektem i
umowa.

Wszystkie stosowane materiaty winny miec atesty stwierdzajace zgodnosc z
obowiazujacymi przepisami i wymaganiami higieniczno-sanitarnymi. Materiaty
wbudowane w budynek musza posiada¢ swiadectwo - atest - aprobate
dopuszczajace do stosowania na terenie R.P. Przy odbiorach koncowych nalezy
sprawdzi¢ aktualne atesty, dopuszczenia i warunki techniczne dla stosowanych
materiatow, elementéw budowlanych oraz potwierdzenia wykonania i odbioru
robot budowlanych we wszystkich fazach procesu.

Ze wzgledu na koniecznosc¢ zapewnienia wtasciwej jakosci robot, nalezy
rygorystycznie przestrzega¢ odpowiednich warunkow technicznych wykonania i
odbioru robot i wymagan odpowiednich PN z zachowaniem wymagan w zakresie
BHP i ochrony P.POZ.

Sprawy problemowe - rozwigzania konstrukcyjne i materiatowe oraz wykonanie
detali nalezy uzgadniac z zespotem projektantéw w ramach nadzorow
autorskich. W trakcie przygotowania i realizacji, nalezy respektowac wskazane
do stosowania wymagania zawarte w wykazie PN. Szczego6ty nieujete w
niniejszym opracowaniu, zwigzane z wykonaniem poszczegolnych robét i
elementow budynku, nalezy realizowac zgodnie z odpowiednimi instrukcjami



wykonania i stosowania, warunkami technicznymi, obowigzujacymi PN, oraz
wymaganiami producenta materiatow i elementow.
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